

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

No. LII. - Núm. 19373. - Palma de Mallorca

Miércoles 16 de Febrero de 1938, 2.º A. Triunfal

Una Patria

La Patria: España.

Un Estado

El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo

El Caudillo: Franco

Rechazamos un ataque del enemigo a nuestras posiciones de Vivel del Río, causándole muchas bajas

En el Consejo de Ministros de Francia se trató de las negociaciones con el Vaticano sobre la posibilidad de una intervención de Su Santidad cerca de los gobiernos de Salamanca y Barcelona para evitar el bombardeo de las ciudades abiertas

Holanda reconoce el Imperio italiano

Se asegura que ha sido destituido el general Sarabia

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Gran Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

El enemigo atacó hoy en el frente de Aragón algunas de nuestras posiciones del sector de Vivel del Río, siendo completamente rechazado y usándosele gran cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de Febrero de 1938 - II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Aquel 16 de Febrero...

Se cumplen hoy dos años de aquel día 16 de Febrero, en que España fue entregada aherrojada a los pies de los hombres siniestros del Frente Popular. Triste día para nuestra Patria. La farsa de una consulta electoral, viciosa salida en el cúmulo de imposturas que había acumulado un llamado régimen de libertad y de democracia, fué la justificación, encubierta de aparente legalidad, para que los hombres de la anti-España entrasen a saco en ella, cual si fueran botín de victoria. Eso fué lo que creyeron, o aparentaban creer, que les daba, aquellas acciones del 16 de Febrero. Con un fe de Estado infeliz, entregado, en sus torpezas, a los manejos del asón Portela Valladares, forjador de aquel "centrismo", que era la cuña condicionera en el compacto grupo de fuerzas nacionales, lo que debía ser expresión genuina de la voluntad del país se trocó en el pérfido engaño de coacciones, pucherazo limpio, y firmas firmadas en blanco... — de unas acciones amañadas para el triunfo

de la picaresca en la política. Luego, la huida cínica y anticonstitucional de Portela Valladares, al día siguiente, con su enfático: "Ahí queda eso", para que la catástrofe se precipitara sin dar tiempo a la posible reacción nacional.

Se habían abierto las puertas de España a la revolución brutal y asiática del marxismo exterminador. Los soviets empezaron a actuar ya impudicamente — eso eran en realidad las Casas del Pueblo — y las jaurías rojas se extendieron por toda la nación con todo su cortejo de horrores.

El mal era tan grave y tan hondo, que sólo el grito libertador del Caudillo de la Nueva España, ha podido con su actuación radicalísima, salvarnos. Triste efemérides, la de hoy, 16 de Febrero. Pero estas jornadas de dura expiación que vamos ahora viviendo todos, tocan ya a su término, y después de tanto dolor surgen las luces del glorioso y definitivo amanecer, que alumbrará a la España una, grande y libre.

Calendario bélico

Día 15

DICÉSE QUE LOS MINISTROS ROJOS ABANDONAN BARCELONA Y QUE PRIETO SE HA ESTABLECIDO EN FIGUERAS

¿Otra vez la desbandada?

Pero ¿y de aquel pedestal que os dió la empresa triunfal de Teruel, no queda nada?

¿Acaso tan quebrantada resultó, que el vendaval del empuje nacional la dejó pulverizada?

Como no escapéis ligeros, de sus ruinas prisioneros quedaréis, a no tardar;

y cuantos murmuran quedo desterrando de sí el miedo os van a pisotear.

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1938.— 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Manuel Martínez Guillén

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Francisco Muñet Carrió.

Visita Hospital: Quinto y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 14 DE FEBRERO 1938.—II T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 16 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 18 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Julio Rocha Ruz delgado contra el paisano Pablo Cadera Mascaró, por un delito de excitación a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas de pasado mañana miércoles día 16 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 46 del año actual, instruida

por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Antonio Mayol Fementas por un delito de provocación a la rebelión.

3.º—A las diez y seis horas del próximo jueves día 17 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa núm. 343 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra el paisano José Torres Bonet a) "Covas" por un delito de auxilio a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 15 DE FEBRERO DE 1938.—II T., EN PALMA DE MALLORCA.

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas del próximo viernes día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de



La princesita de Holanda, en brazos de su padre



LA EXCMA. SRA.

D.^a M.^a del Carmen de Senimenat y Esteban

Condesa Vda. de Ribas

TERCIARIA CARMELITA

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus hijos don Vicente, Conde de Ribas, (ausente) y don Francisco, hija política doña María de Fontcuberta, Condesa de Ribas (ausente), nietas (ausentes), hermanos (ausentes), hermana política, sobrinos, primos y demás familia, al comunicar tan sensible pérdida, ruegan encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al rosario y funeral que D. m. se celebrará hoy, miércoles, a las once en la Iglesia Parroquial de San Miguel y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Olmos, 163.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 605 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra los paisanos Carlos Ojea Morates y Juan Vidal Ramón, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas del próximo viernes día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la causa sumaria núm. 18 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra el Requeté de Falange de 1.ª línea, Andrés Ferragut Ripis por un delito de abusos deshonestos.

Del Gobierno Civil

SERVICIOS DE ABASTOS Y PRECIOS

Para general conocimiento se advierte que a partir del día 16 de los corrientes las horas de oficina, para el público, serán únicamente de 9 de la mañana a 1 de la tarde.

Palma, 14 de Febrero de 1933 - II Triunfal.

De Esporlas

Ayer a las diez de la mañana se celebró solemne funeral en sufragio del alma de Bartolomé Pizá Juan, soldado de artillería muerto gloriosamente días pasados.

Fué el celebrante el Rdo. Sr. Cura Arcipreste don Mateo Togores Maimó; asistido de los Rdos. D. Juan Ribas, Vicario y don Antonio Trias Pbro., como Diácono y Subdiácono respectivamente.

Ocupaban puestos de preferencia los familiares del finado, el Coronel de Artillería, don Gerardo M.^a de Tejada, el Teniente Coronel, D. Agustín Sitjar y el Alférez Sr. Cautet, el Delegado Provincial de Beneficencia y Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. D. Mateo Palmer; el Inspector Provincial de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. D. Antonio Bosch; el Comandante Militar; el Alcalde; el Juez Municipal; el Alférez de Infantería D. Pedro Bosch, en representación de la Congregación Mariana; el Secretario Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. don Antonio Tur; y el Teniente de Carabineros.

En el centro del templo que resulta incapaz para la gran concurrencia de fieles se había levantado artístico túmulo al que daban guardia de honor cuatro artilleros del Regimiento de Artillería de Mallorca al mando de un cabo.

En el Presbiterio, una escuadra de gastadores de milicias de Falange Es-

pañola Tradicionalista y de las JONS, y banderas y estandartes de las diferentes Secciones de dicha Organización.

Asistieron además de la infinidad de amistades del finado, y del pueblo en masa, una Sección de Artillería al mando de un sargento y las milicias nacionales al mando de un Alférez y las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

A la salida, Artilleros y Milicias formaron en la Plaza del General Franco dirigiéndoles la palabra el Coronel Sr. Tejada:

“Artilleros de Mallorca! ¡Milicias de Esporlas! pueblo todo gritad conmigo ¡Bartolomé Pizá Juan!, contestando ¡¡Presente!! y sigue diciendo el señor Tejada: Bartolomé Pizá no ha muerto, Bartolomé Pizá Juan está de guardia sobre los luceros.

Y sigue diciendo el Sr. Tejada, Bartolomé Pizá nos deja un orgullo; un ejemplo a seguir. Orgullo porque es uno más de nuestro Regimiento de Mallorca que entregó su vida por Dios y por España.

Ejemplo a seguir porque al iniciarse el Movimiento Salvador, es de los primeros que empuñan las armas para salvar a Mallorca y cuando vienen los rojos a Manacor, Bartolomé Pizá sale voluntario para luchar contra la barbarie. Y consigue con los demás soldados y milicias expulsar de Mallorca a los bolcheviques.

Pero su corazón quería más, quería hacer algo para sus hermanos de la Península y sale voluntario para el frente donde ha encontrado gloriosa muerte.

Bartolomé Pizá ha pagado el mejor tributo a su Madre Patria; le entrega su vida en la flor de su juventud.

Así lo hacen los artilleros; así lo hacen los españoles que queremos a España UNA, GRANDE, LIBRE.

¡Viva España! ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

Al dar a los familiares de Bartolomé Pizá nuestro sentido pésame y elevar al Altísimo nuestro plegaria, gritamos con el Coronel Tejada a coro con el pueblo de Esporlas con el de Mallorca entera, con toda la Española Nacional:

Bartolomé Pizá Juan ¡¡PRESENTE!!

Del Ayuntamiento

Interesa se presenten al Negociado de Reconocimiento de este Ayuntamiento algún familiar de los individuos siguientes:

Ramón Lacamba Esteve, hijo de Ramón y Esperanza.

Francisco Cifra Rigo, hijo de Gabriel y Margarita.

Cristóbal Salvá Cadera, hijo de Miguel y María.

Gaspar Sabater Cánovas, hijo de Jaime y Juana Ana.

Sebastián Mas Bug, hijo de Sebastián e Isabel; natural de Figueras.

Juan Comas Alorda, hijo de Gaspar y Juana Ana; natural de Binissalem.

Lorenzo Horrach Lluí, hijo de Lorenzo y Juana María.

Francisco Toveña Fontana, hijo de Angel y Dolores; natural de Sallent.

Guillermo Gallana Deyá, hijo de Sebastián e Isabel.

Pedro Gallego Rodríguez, hijo de Francisco y Francisca; natural de Mazarrón.

Jorge Fran Bonet, hijo de Jorge e Isabel; natural de Putgüñent.

Enrique Bisellach Rosselló, hijo de Concepción.

Juan Bestard Coolm, hijo de Juan y Catalina.

Juan Santandreu Sancho, hijo de Miguel y María.

Sebastián Jover Alorda, hijo de José y Margarita.

Francisco Carreras Vidal, hijo de Lorenzo y María; natural de Mercadal.

Miguel Tur Riera, hijo de Juan y Catalina; natural de San Juan Bautista.

Vicente Saumanca Sllano, hijo de Rafael y Rosa.

Sebastián Ferragut Perelló, hijo de Sebastián y Antonia.

Pedro Moll Juan, hijo de Pedro y María Teresa.

Damián Roca Pericás, hijo de Juan y Cesou.

Francisco García Llabrés, hijo de Vicente y Tomás.

Junta Reguladora de Importación y exportación de Ba cares

Habiendo sufrido extravío los ejemplares A) correspondientes a los resguardos de entrega de almendrán de la Campaña Almendrera 1937-33, números:

683 792 5414 5214 3552 14108

14126 21351 21363 22669 25010 25036

25038 26709 27919 28928 27022 40362

se hace público para general conocimiento, advirtiéndose que si transcurrido el plazo de ocho días no se han presentado ante esta Junta reclamación alguna por los que pudieran considerarse perjudicados, serán anulados, entregándose nuevos resguardos a los correspondientes interesados.

Palma de Mallorca, 15 Febrero 1933. 2.º Año Triunfal. — El Presidente, José Casanovas Durán.

ENTRESUELO

se alquila para despacho. Informarán en esta Administración.

Más nieve

Poco corriente en Mallorca que a una nevada siguiese otra. A la del lunes siguió la de la madrugada de ayer, que fué mucho más intensa, pues no solo blanqueó árboles y tejados de la ciudad sino que puso su blanca sábana por todas las calles y hasta bien entrada la mañana, el sol no comenzó a derretir la nieve.

Al amanecer el termómetro llegó a marcar seis grados bajo cero.

Un fenómeno especial: era mediodía de ayer y aún los campos que circundan la ciudad estaban cubiertos de nieve, lo mismo que los jardines, y en cambio eran contadísimos los montes a dicha hora blanqueados por la nieve.

Todo el camino desde el Instituto hasta Son Roca, estaba cubierto de nieve de unos ocho a diez centímetros de espesor, que los rayos del sol no habían disuelto.

Junta Provincial de la Suscripción Pro Movimiento Nacional

A fin de tratar de sus posibles aportaciones a la Suscripción del tanto por ciento del Capital, se invita a que tengan la bondad de entrevistarse con el señor Coronel Interventor de esta Junta, cualquier día laborable de 10 a 13 en el Palacio de la Diputación a los siguientes señores o a los actuales poseedores de los bienes de los mismos:

Don Lorenzo Alós Bennasar; doña María Alemany Esteve; don Bartolomé Acover Oliver; don Gaspar Bonina Fuster; don José Clar Clar; don Leonardo Juan Chirringas; don Bernabé Guipiu; doña Esperanza Llabrés Salom; don Juan Llabrés Vicens; doña Juana Laneras Frontera; doña Esperanza Lluí Martorell; doña Margarita Lluí Perras; doña María Martí Gomila; doña Catalina Martí Malou dra; doña Antonia Martínez Capó; don Daniel Martínez Ferrando; don Guillermo Martorell Cánovas; don Miguel Martorell Comas; don Antonio Martí Mir; don Juan Martorell Reus; don Bernardo Martorell Rubert; don Bartolomé Marroig Gamundi; don Bartolomé Mir Alemany; don Juan Miró Bonin; doña Mercedes Roig Quetglas y otro; don José Terrasa Catalá; don Daniel Torrens de Arévalo; don Miguel Verger Porcel.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISOR AMALLORQUINA. PUEDE CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE SU SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529 - Palma.

BORN Jueves Riguroso Estreno

La famosa pareja TRUDE MARLEN y WILLY FRITSON en

DEJAME QUERERTE

Espectacular producción.—Trajes graciosos.—Una bella historia de amor entre un príncipe y una aldeana

En el mismo programa **EL PERRO DE FLANDES** por Frankie Thomás

Delegación de Industria de Baleares

PROPIEDAD INDUSTRIAL

El Boletín Oficial del Estado número 466 del 30 de Enero último publica una Orden autorizando a los concesionarios de las distintas modalidades de PROPIEDAD INDUSTRIAL cuyos cánones no hubieran sido satisfechos en 31 de Diciembre de 1937, podrán hacerlo hasta el 30 de Abril de 1938, con los correspondientes recargos que señala la Ley de Propiedad Industrial. Sigue en vigor la prórroga ilimitada para la "puesta en práctica de patentes y certificados de adición".

CATALOGO DE LA PRODUCCION INDUSTRIAL DE ESPAÑA

Estando ya en vías de impresión esta Publicación Oficial del Gobierno Nacional verdadero exponente de la Industria en la España liberada, esta Delegación recomienda de nuevo a los Industriales de la Provincia que reúnan condiciones para ello soliciten el Certificado de Productor Nacional imprescindible para figurar en aquel Catalogo. Además de las ventajas de protección y propaganda que les reportará cooperarán en esta forma a la patriótica obra del Gobierno.

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES DEL RAMO DE JOYERIA Y PLATERIA

El Boletín Oficial de la Provincia núm. 11.105 del 3 del cte. reproduce los Ordenes de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado Español. En la primera de ellas se prohíbe la libre exportación de las denominadas "escobillas" de metales preciosos, declarándolas propiedad del Estado, declarando presentar los industriales poseedores de las mismas declaración de las existencias acumuladas, ante las Delegaciones provinciales de Industria, Comercio y Abastos asignándose a cada industrial la cantidad que le corresponda percibir con arreglo a los precios que determine la mencionada Comisión.

La segunda Orden prescribe que ningún industrial que utilice metales preciosos para sus manufacturas o negocios con los mismos, podrá estar en su posesión sin la previa autorización de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos. Para ello deberán presentar la correspondiente instancia en la Delegación de Industria.

Da igualmente normas para la adquisición de objetos para su desguace y fusión y precio de su compra, que no debe ser superior al fijado por la Comisión de Hacienda a aplicar por las aduanas en las liquidaciones de los derechos arancelarios, indicando también los requisitos a cumplir para el envío de metales preciosos a otras plazas.

Prohíbe la exportación de objetos elaborados con metales preciosos, exceptuando algunos casos, y ordena finalmente a todos los industriales autorizados a retener aquellos metales y a los comerciantes a llevar libros registros de entrada y salida cuyos modelos inserta.

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 15 FEBRERO DE 1938

Número premiado: 36, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 35, 37 con 3 pesetas.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Un libro interesante

Se ha puesto a la venta con un éxito verdaderamente extraordinario el libro titulado "Estampas de la Guerra", Album núm. 1, de una serie que comprenderá la crónica oficial y gráfica, de los hechos que realizan nuestros valientes soldados en la ruta gloriosa de la liberación de España.

El Album núm. 1 de "Estampas de la Guerra" recoge en sus páginas la historia de la campaña iniciada en Irún, hasta la liberación de Bilbao.

Se reúne en este álbum, por tantos conceptos indispensable en todas las bibliotecas, los partes oficiales de aquella gesta victoriosa, y más de 200 fotografías editadas en huecografado, llenas de vivo interés y de una palpitante emoción, que son el resumen más elocuente de las operaciones verificadas en esta zona, desde su comienzo hasta su culminación triunfal con la entrada en la capital vizcaína.

A este álbum que tanto éxito ha tenido, seguirá el que recoge las impresiones también oficiales y gráficas de la actuación de nuestro invencible Ejército desde Bilbao a Oviedo, que solicita ya la impaciencia del público, y que se está imprimiendo en la actualidad.

El álbum núm. 1 se halla de venta en las principales librerías al precio de 450 ptas.

Trocadero

Mañana, JUEVES DE MODA a las 5

Extraordinario Concierto

a beneficio de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de FALANGE ESPANOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

Sociedad

Se encuentra enfermo nuestro amigo el Arquitecto Municipal don Miguel Aleña.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Restablecido de la dolencia que le aquejó unos días, se ha reintegrado a sus habituales tareas el redactor jefe de "El Día" don Rafael Ramis Togo res.

Lo celebramos.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido la noble señora doña María del Carmen de Sentmenat y Esteban Condesa Vda. de Ribas.

D. E. P.

La muerte de la virtuosa dama, madre de madres cristianas; ha sido muy sentida en nuestra sociedad, donde la difunta era tenida por sus cualidades en alta estima.

Son muchos los que llorarán su muerte especialmente los necesitados que en ella tenían una buena protectora.

Reciban sus hijos, nuestros distinguidos amigos don Vicente, Conde de Ribas (ausente) y don Francisco; hija política, doña María de Fontauberta; Condessa de Ribas (ausente); nietos;

hermanos; hermana política y demás familia nuestro sentido pésame.

El pasado lunes contrajeron matrimonio en la parroquia de la Inmaculada de esta ciudad, los distinguidos jóvenes don Antonio Espiner y Pérez y la señorita Antonia Valls de Padrinas y Mesquida.

Bendijo el enlace el Rdo. don Francisco Antonio Ferrari, Ecónomo de la parroquia del Sagrado Corazón, del ensanche de esta ciudad; primo de la con trayente.

Actuaron de padrinos los distinguidos esposos, don Bartolomé Ordinas, capitán de Artillería y doña María Josefa Montojo. Fueron testigos don Eloy Espiner y Casas, Delegado de Flechas en Campanet y don Jaime Vert Mumar.

Deseamos a los nuevos esposos felicidades sin fin.

Teatros

PRINCIPAL

Para hoy se anuncia en nuestro primer Coliseo un sensacional estreno en Palma, que ha despertado entre el público viva curiosidad y expectación.

Se trata del extraordinario film "El Vidente", producido por la renombrada casa Gaumont British y de la que son protagonistas las famosas artistas Fay Wray, Jane Baxter en su primer role "La vampíresa" y Claude Rains, el actor de rostro alucinante que supera en esta su segunda producción, su formidable labor de "El hombre invisible".

El argumento de "El Vidente" de Edgar Wallace, es una de las construcciones imaginativas más fuertes de la literatura moderna; un tema de alucinación y pesadilla.

En el mismo programa tendrá lugar otro interesantísimo estreno "La banda de las perlas negras"; un film de enorme emoción.

PROTECTORA CINEMA

A George Jacoby, el famoso realizador de "Quo Vadis", se debe la filmación del magnífico producto de la Sascha Film "Noches en los bosques de Viena" una opereta agil, melódica; de sugestiva trama al filo de la Viena de hoy y con la fragancia musical de Strauss, Schubert; Abraham y Laure por fondo. La interpretación fue confiada a Magda Schneider que realiza una de sus mejores creaciones de su brillante carrera artística.

De complemento se proyectará "Señales de alarma" emocionante película de la RKO-Radio con un reparto todó estrellas, destacando Louis Wolheim; Jean Arthur y Robert Armstrong.

Este programa se proyectará única mente hasta el domingo.

LIRICO

Para hoy miércoles se anuncia en este teatro el estreno de la grandiosa película "El escuadrón blanco", primer film dialogado en italiano que se proyecta en Palma.

Dicha película está dedicada a los heroicos pacificadores de Libia en cuyo desierto se han impresionado las principales escenas.

Por su importancia, belleza de asuntos y magnífica impresión "El escuadrón blanco" ganó la "Copa Mussolini", en el Concurso de Venecia.

Como complemento se proyectará mañana la magnífica película "Los Claveles" dialogada en español.

RIALTO y MODERNO

Mañana se estrena en estos dos locales la magnífica película "La incomparable Ivonne". Hay diferentes razones para admitir que el film "La incomparable Ivonne" posee las características de "único" que la crítica extranjera le viene concediendo. Por ejemplo la trama versa sobre la vida íntima de una gran estrella, Ivonne, que desempeña su papel y su propia doble en una intriga tan sumamente interesante que ha hecho decir al personaje principal de la obra, Ricardo Cortez, que jamás ha visto mayor acierto, pues ni él pudo, a veces darse cuenta de los cambios ejecutados por Dorothy Page. El film romántico musical nos muestra el alegre Broadway y su vida nocturna, constituyendo el verdadero acierto de esta clase de películas. Las tres canciones de que la estrella hace gala son un portento de maravillosa voz y melodías.

SALON MALLORCA

Para el domingo, en función infantil se ha confeccionado un programa muy adecuado y que encierra lo que aconseja el apotegma, de instruir deleitando. Así será el programa del domingo del cual pueden sacar los niños provechosas enseñanzas.

Se representará la comedia dramática en tres actos "La manita del caballo" de Novo y Colson, obra que sintetiza el mandamiento de honrar a los padres.

Ver la obra es salir convencido de que no se debe faltar por nada ni por nadie al cuarto mandamiento. Es obra por lo tanto que todos los niños deben ver.

Terminará la función con la comedia en un acto, de gran risa "El sueño dorado".



¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No ya solamente ésta o aquélla, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales.

Procure Vd., por esto, que sus hijos al ir a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina.

Las sabrosas

pastillas de

Panflavina

Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio!

Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas.

Envase original Bayer

Comandancia General de Baleares SORTEO

En el Teatro Lírico, ante el notario de esta ciudad don Nicasio Pou Ribas, se celebró ayer por la mañana, tal como se había anunciado, el sorteo, organizado por la Comandancia General, de una casa en Ca'n Pastilla, entre las personas que, según se hizo público por la prensa local, habían sido admitidas a tomar parte en el mismo.

La suerte correspondió a Don Sebastián Servera Vives, natural de Son Servera, cuya esposa murió a consecuencia de un bombardeo que derrubó la casa que habitaban.

El agraciado puede pasar, provisto de su cédula personal, por la Sección 4.ª del E. M. (Comandancia General) cualquier día laborable a la hora de oficina, para extender a su nombre el oportuno título de propiedad.

En el Teatro Principal

"A SELVA ES DIJOUS JARDE"

En función a beneficio de Prensa y Propaganda de la F.E.T. y de las J.O.N.S., se presentó anoche en nuestro Teatro Principal la Agrupación folklórica que se ha organizado en la villa de Selva con la denominación de "Aires de Montanya".

Digno es de elogio el acierto con que Jasso y Galmés han logrado enlazar las danzas coreográficas y bailes con el diálogo, que constituye un libreto en cuatro actos, salpicado y enriquecido por coplas, frases y escenas típicas de nuestra ruralia; no hay, en verdad, una acción que se desarrolle en los cuatro actos y que vivan unos personajes creados con más o menos realismo por los autores; pero sí por bajo de las palabras y los bailes hay el nexo espiritual que no se deja un instante oculto, de lo que se vive en Selva el Jueves Lardero.

Entre el llano y la montaña, en Sel-

va han podido armonizarse los bosques, las jotas y las mateixes que son, con pequeñas variantes, propias de toda Mallorca, y las piezas propias de las montañas que se empujan a su espalda ricas en olivos y cuyas nieves atraen cada invierno alguna que otra vez a los que sólo cada muchos años, el actual es uno de ellos, podemos gozar del espectáculo, exótico para nosotros, de las tierras nevadas: El coro y baile de las "coidores d'oliva" y "S'encantada des ball des nevets", de severa línea melódica, y que fueron largamente aplaudidos al igual que el "Ball de ses xapetes".

Más movidos el Copeo Salvatgi y sobre todos los "Boleros de s'Hort d'en Boira", merecieron, y muy justamente, los honores de la repetición. También tuvo que repetirse entre grandes aplausos por una de las cantadoras "Sa tonada de ses figuereles".

La presentación muy adecuada de decorados y vestuario.

En resumen tres horas transcurridas sin fatiga gracias a la buena voluntad de los elementos de Selva y a la labor de los Sres. Jasso y Galmés y el maestro Albertí que ha venido a enriquecer el acervo del folk-lore mallorquín.

El acto comenzó con la interpretación del himno de Falange y terminó con la del Himno Nacional, escuchado de pie y ovacionados, por la Banda Provincial.

Crónica de Sports

FUTBOL

J. DEPORTISTA, 2 - S. E. U., 2

El domingo pasado, como se había anunciado, se enfrentaron los equipos Juvenil del Juventud Deportista Sub-Campeón del Primer Torneo Juvenil de Baleares contra el equipo Infantil del S. E. U.

El partido fué emocionante, pues el empuje del primero a pesar de ser muy fuerte el juego de los azules, fué superior, pues dominaron todo el tiempo del partido, sobre todo en la segunda parte.

Se destacaron por parte del S. E. U. Estapé, que marcó el primero de la tarde, Barret que marcó el empate, Morey Cortés y Sedano II, y por parte del "Juventud Deportista" Ramis Montaner, Frontera que marcó el primer tanto a favor de su equipo y Coll que marcó el segundo.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Empezará en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia en honor de su gloriosa Titular, Exposición a las 6 y media y a las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la tarde actos de coro,

por la noche a las 6 y media Rosario solemne Triduo y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la noche después Rosario, Gran Hora Santa

En el Socorro a las 8 continuará del ejercicio de los 15 Jueves de Santa Rita de Casia.

Visita a la Corte de Ma

A la Virgen de los Desamparados el Socorro.

Santo

El Beato Francisco Clet, m. r.

SALON MALLORCA

Domingo 20 a las 4 y media

FUNCIÓN INFANTIL

La comedia dramática en tres actos

La manta del Caballo

Honrarás a tu padre

(Recomendada como obra educativa)

La chistosísima pieza

EL SUEÑO DORADO

MAGDA SCHNEIDER en la realización de George Jacoby

Noches en los Bosques de Viena

De complemento: LUIS WOLHEIM - JEAN ARTHUR y ROBERT ARMSTRONG, en

SEÑALES DE ALARMA

Este programa se proyectará únicamente hasta el domingo

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

NUEVA EMISORA EN ZARAGOZA

Próximamente va a inaugurarse en Zaragoza una emisora de gran potencia, 30 kilovatios en antena, que ha de hacer llegar al extranjero la voz de la Nueva España.

Con esta emisora España pasa a primer plano en la radiodifusión europea.

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN VITORIA

Vitoria.—Ha tomado posesión de la instalación del ministerio de Justicia el Conde de Rodezno que a la una y media llegó de San Sebastián. El ministro se hizo cargo de los locales empezando a despacharse hoy en los registros de últimas voluntades y de penados y rebeldes. Cuando terminen las obras de la Diputación quedarán instalados convenientemente todos los servicios del ministerio.

El Conde de Rodezno recibió a los periodistas diciendo que desde la prensa saludaba al pueblo a la vez que expresó su deseo de que su estancia en esta ciudad a la que tanto quiere le sea muy grata.

El ministro fué cumplimentado por las autoridades.

CARMENCITA FRANCO ASPIRANTE A LA JUVENTUD CATOLICA FEMENINA

Burgos.—En el colegio de las Maristas se celebró ayer la fiesta de las Aspirantes de la Juventud Católica Femenina

con motivo de la festividad de su patrona Santa Eulalia.

Dos notas hay que destacar en este acto que son el éxito de público y la asistencia de Carmencita Franco, hija del GENERALISIMO que iba a ser admitida como aspirante.

Al llegar fué recibida por la presidenta señora Madariaga y demás miembros de la Junta tributándose una ovación de simpatía por todas las congresadas a la hija del CAUDILLO.

También acudió a la simpática fiesta el Arzobispo de la Diócesis que inició la velada con un breve discurso y la secretaria después de la lectura de varios trabajos premiados en un concurso abierto se desarrollaron los demás números del programa que terminó con la celebración de un acto sacramental.

Seguidamente se celebró la solemne recepción de armencita Franco siendo entregado por el Arzobispo a la hija del Jefe del Estado un emblema de aspirante a la Juventud Católica Femenina.

En vista de que para la velada de hoy se habían agotado las invitaciones se repetirá mañana.

NO HA DESAPARECIDO SINO QUE SE HA ESCONDIDO

París.—Se asegura que el encargado de Negocios de Rusia en Bucarest Bontenko, desaparecido hace días misteriosamente de la Legación, se encuentra escondido en Budapest.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Londres.—Para mañana martes está anunciada la reunión del comité de no intervención. Se concede gran importancia a la misma por creerse que en ella se llegará a un acuerdo en lo que se refiere a la retirada de voluntarios por que las diferencias en cuanto a las cifras que se han de retirar con carácter urgente se han reducido casi por completo.

La delegación italiana en el comité propone un 85 por 100 mientras que los representantes inglés y francés proponen el 75 por 100.

HOLANDA RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

La Haya.—Oficialmente se anuncia que ha sido nombrado ministro de Holanda en Roma el señor Hupprei el cual en la segunda mitad de febrero irá a presentar sus cartas credenciales que van dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Holanda por lo tanto reconoce el Imperio italiano.

HERROROSOS TEMPORALES EN CALIFORNIA

San Francisco.—Las inundaciones en Sacramento y San Joaquín son cada vez más imponentes; en vez de disminuir crecen y la situación de los habitantes que aún permanecen dentro de las ciudades es muy crítica. Cuantos pueden huyen a zonas más altas.

El mal tiempo no cesa y las olas son

imponentes; en toda la costa septentrional del Pacífico el aspecto es aterrador y los caminos próximos a la costa a pesar de la defensa que tiene estos cortados y las líneas férreas interrumpidas pues muchos metros de vía ya recen arrancados.

RUSIA ENVIA AEROPLANOS Y LOTOS A CHINA

Tokio.—Hay noticias auténticas de que el consejo de guerra ruso acaba de enviar 50 aeroplanos tipo R. C. 159 con cincuenta pilotos a China. También llegaron 150 espionistas.

Se sabe que están preparando rusos otro envío para el Extremo Oriente.

PROXIMA BODA DE BRUNO MUSOLINI

Roma.—En breve contraera matrimonio Bruno Mussolini el más joven de los hijos del Duce con la bellísima florita de 20 años Gina Duverti.

Parece que los esposales se fijaron ya antes de que el joven piloto emprendiera su vuelo trasatlántico a América del Sur con el pleno éxito ya conocido.

MOTIVOS DE LA DETENCIÓN DE UN VAPORES FRANCÉS POR JAPONES

París.—Según noticias recibidas esta capital procedentes de Shanghai el vapor francés "President Doumer" efectuaba un servicio en Extremo Oriente ha sido detenido por las fuerzas

Las japonesas a la altura de Simonosi. La razón de este hecho es que según las autoridades niponas varios tripulantes de dicho barco habían obtenido fotografías de las fortificaciones costeras japonesas.

El Consúl francés ha salido para Simonosi con objeto de gestionar sea puesto en libertad el mencionado barco. Las autoridades japonesas reclaman la detención de un alférez y del sobrecargo que son los que habían obtenido las referidas fotografías.

TEMPESTAD EN EL CANAL DE LA MANCHA

Londres.—En el Canal de la Mancha reina desde ayer una violenta tempestad de nieve que hace difícilísima la navegación.

PARA QUE SIRVE EL EJERCITO RUSO

Varsovia.—La prensa polaca dedica gran espacio a los manejos soviéticos recientemente puestos al descubierto en la carta de Stalin a Imánoff. Varios periódicos declaran que el ejército de la Unión Soviética está destinado no a la defensa del país, sino a provocar una revolución mundial, tanto en los países llamados democráticos como en los que ya hace mucho tiempo anatemizaron el régimen comunista.

Un diario oficinero escribe: los soviets vuelven a la política militarista y a las ideas de Trotzky.

NUEVA CRISIS EN RUMANIA

Bucarest.—Según noticias de conducto oficial se ha sabido hoy que acaba de operarse un cambio en el gobierno de Rumania. Según estas noticias el Patriarca Mironkista y los seis expresidentes que con él formaban parte del consejo se retiran del mismo; es decir que se trata en el fondo de una nueva crisis. Se habla

de dar la jefatura del ministerio al Sr. Tararesco y los seis expresidentes constituyen un comité nacional consultivo de la corona presidido siempre por el Patriarca y bajo la presidencia suprema del Rey.

El Sr. Kalinescu, ministro del Interior se retira igualmente del gobierno, siendo substituido por el Sr. Inkure, exministro del Interior del partido laborista. Esta información no ha sido confirmada todavía.

En los centros políticos se declara también que la constitución será modificada antes de que se retire el patriarca y se constituya el referido Comité.

DOS FRANCESES ASESINADOS EN LA ZONA ROJA

París.—Se tienen nuevos detalles y ampliaciones acerca del asesinato del Padre Arzopp y un periodista de nacionalidad francesa en España. Se trataba de dos súbditos extranjeros que vivían en la zona roja desapareciendo misteriosamente; el Ministro de Relaciones Exteriores de Francia ha ordenado se abra una información sobre el particular.

TEMPESTADES, EN EL MEDITERRANEO

Roma.—Desde hace tres días se ciernen violentas tempestades sobre el Mediterráneo; muchas embarcaciones llegaron con retraso y otras pasaron grandes apuros.

Marsella.—A causa de los temporales van aumentando las desgracias; el paquebot de 8.000 toneladas "Kenedin" se halla a 20 millas de la costa francesa, pero es ingobernable porque las hélices se han roto y los timones no funcionan.

Viajaban en el buque varios centenares de pasajeros; 3 buques británicos que oyeron sus angustiosos S.O.S. acudieron en su auxilio; uno de los buques ingleses ha intentado salvar el pasaje; otra embarcación ha zozobrado en las cercanías de la costa.

las viviendas de la nueva España, debe ser austero y sencillo; es preferible construir muchas viviendas que no tres o cuatro casas suntuosas.

Después de otras consideraciones atinadísimas sobre el problema de la vivienda y su estilo, termina con una sencilla explicación a los arquitectos de F. E. T. y de las JONS diciendo que aun cuando la barbarie marxista ha

destruido mucho espera que sobre las ruinas se levantará un conjunto de edificaciones de tonos esbeltos como las agujas de la Catedral, gótico; sólido y sencillo; como corresponde a la auténtica España.

Fué el ministro muy aplaudido y al final se cantaron los himnos patrióticos dándose vítores a España y al CAUDILLO

Del frente del Sur

(RADIO ESPAÑA DE SAN SEBASTIAN)

En los frentes de Extremadura el día ha transcurrido con tranquilidad casi absoluta. En los sectores del Tajo y Guadiana hay calma total; únicamente se advierte en los marxistas una exacerbación en los afanes de fortificación como consecuencia de los repetidos descalabros en el sector de la Serena. Aquí lo que comenzó siendo aparentemente una rectificación de líneas sin trascendencia ulterior, es ya como consecuencia de las historias de los pasados días un avance de gran profundidad y de gran importancia por los objetivos logrados. Después de la brillantísima conquista del Puerto de Zalamea la posición más importante sin ninguna duda en todo el amplio sector, ha sido la ocupación del puerto de Higuera con el que ha quedado totalmente en poder de España toda la abrupta Sierra de Argallón cuyas alturas dominan por completo gran número de kilómetros cuadrados de terreno del valle de la Serena en el que ha quedado ya emplazado el escenario de la lucha.

Los rojos han tenido que acabar por confesar el descalabro sufrido y el repliegue que nuestros soldados les han forzado a realizar. Así en un parte reciente confesaban que se lucha entre Zalamea de la Serena y el valle de la Serena en la carretera de Don Benito.

La última operación realizada el sábado fué de extraordinaria brillantez; todas las alturas del sector del Puerto de Zalamea fueron conquistadas y ahora está a nuestros pies la risueña villa de Zalamea en la que los rojos están a merced de nuestros fuegos.

El enemigo que después de la lucha del primer día de operaciones en este sector trajo apresuradamente refuerzos y quiso organizar una resistencia tenaz, ha acusado de nuevo síntomas de debilidad y a pesar de tener grandes contingentes, abandonó algunas posiciones ante los tiros de nuestra artillería y como consecuencia de las mortíferas pasadas que sobre sus atrincheramientos realizaron nuestros aviones de caza y de bombardeo.

La carretera hasta la misma entrada de Zalamea está batida por nuestras fuerzas. Súbitamente la actividad bélica se ha desplazado hoy en estos frentes del sur al de Jaén que hace ya tiempo permanecía en calma. Las fuerzas del ejército del sur han realizado una operación de notable importancia y se han apoderado de una serie de posiciones tan importantes que dan nueva fisonomía a aquel frente. El combate ha sido intenso y breve, porque ha sido tal el empuje de la arremetida que los rojos han preferido buscar la salvación en una huida desalentada.

Crónica de guerra

Nieve y frío

Nieve, mucha nieve; y frío; un frío intensísimo, son las principales características de las dos últimas jornadas, la de ayer y hoy en el frente de Aragón.

Ayer cayó una copiosa nevada en la Sierra de Albarracín; nevó también abundantemente en todo el sector de Tünel, y un viento fuerte e implacable sopló con verdadera furia todo el día.

Al caer la tarde la nieve se había convertido en hielo. Como ayer, cayó la nieve abundantemente y aparecieron las tres provincias aragonesas completamente cubiertas con el blanco sudario. Donde más intensidad alcanzó el temporal de nieve fué en las inmediaciones de Jaca y de Canfranc y en la provincia de Huesca en Panizo y El Castillo así como también en las sierras tulerenses.

La nieve todo lo cubre, alturas y poblaciones, por lo que su consecuencia se debe una paralización absoluta en los frentes. La temperatura, como es

natural ha descendido de una manera extraordinaria, llegando a señalar el termómetro en algunos puntos; tales como en Jaca y en Canfranc y en la sierra de Tünel 12 y 14 grados bajo cero.

Nuestros soldados con su valor y decisión y dotados de un temple marcial soportan estoicamente a este nuevo enemigo que por segunda vez se convierte en aliado de los rojos. Pero la temperatura no ha impedido que aumente el número de evadidos de la zona roja ni la separación de milicianos contra su voluntad de las filas marxistas.

Unos y otros llegan a nuestras filas en tales condiciones que dan verdadera lástima y cuentan las vicisitudes que han pasado durante el tiempo que han permanecido en el infierno rojo, tal como un párroco que estuvo 18 meses oculto en el hueco de la escalera de una mo-

De la asamblea de arquitectos de la F. E. T.

Burgos.—Han terminado hoy las de liberaciones de la asamblea que durante los días 12, 13 y 14 han celebrado los arquitectos de F. E. T. y de las JONS.

Después de terminado el congreso los congresistas asistieron a una misa a la Catedral en sufragio de los profesionales caídos en la guerra actual de España.

A las seis de la tarde tuvo lugar la solemne sesión de clausura en el Teatro Principal que fué presidida por el Secretario nacional de F. E. T. y de las JONS y ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta, acompañado de los subsecretarios de Obras Públicas y Acción Sindical, jefe de los servicios nacionales de Arquitectura Durruza y jefes provincial y local de F. E. T. y de las JONS.

En primer lugar el señor Zurrúa pronunció unas palabras en las que tras de hacer un resumen de los trabajos de la asamblea destacó que los arquitectos con arreglo al estilo de la Nueva España deben ser adictos a los poderes públicos y ofrecerse en el mayor servicio de la Patria.

Seguidamente el ministro pronunció un magnífico discurso de gran contenido y excelente estilo. Empezó diciendo que había acudido a la clausura de esta asamblea como prueba de interés y atención a los arquitectos y a la función que les está encomendada y para de mostrar con su presencia la solidaridad de la Falange con todas las actividades humanas y la vibración de las inquietudes de la vida moderna entre las que merece atención la arquitectura que puede definirse como la más científica de las artes y la más artística de la ciencia. Explica la trascendencia que en un movimiento revolucionario como el Nacional Sindicalista tienen las manifestaciones de los distintos sectores de la vida y en esta orden por lo que a los arquitectos se refiere debe reflejarse en los edificios como exponente de la honda y radical transformación del estilo que han de tener las futuras edificaciones.

Hay que tener presente, prosiguió, que para ser de Falange no basta vestir el uniforme, gritar ¡Arriba España!; levantar la mano ni extender unas doc-

trinas que cualquier persona medianamente culta puede asimilar. Está bien pero esto no basta sino que hay que llegar al desinterés y al sacrificio; la guerra ha redimido muchos pueblos de España pero tenemos que recordar que por suerte hay españoles dispuestos a impedir que nuestro país sea una colonia de Moscú y estos españoles son los que han oído la llamada de la Patria a la que defienden.

Luego dice que las viviendas para los verdaderos españoles deben ser algo atractivo; algo que lleve el sello de la familia y de afecto al hogar; los marxistas solo emplean a los arquitectos para construcciones como refugios para defensa de la vida material con ausencia de toda expansión del espíritu. Por esto no hay que crear edificios sino hogares sin el sistema de barridas aisladas pues ello equivale a establecer una diferencia de clases. Lo ideal sería que en los distintos pisos de las casas vivieran personas de distinto rango social pues así se establecería entre ellos un contacto y una relación familiar. Respecto del carácter constructivo de

Teatro Principal
H O Y Sensacional y resonante Estreno en Palma
EL VIDENTE
 (El hombre magnético)
Fay Wray — **Claude Rains**
 Planteamiento de un serio problema:
 ¿Existe la telepatía? ¿Pueden dos seres humanos, en un esfuerzo mental, transmitirse el pensamiento?
 Un film de alucinación y pesadilla, que hará pensar y meditar a todo el mundo
 En el mismo programa: OTRO IMPORTANTE ESTRENO
LA BANDA DE LAS PERLAS NEGRAS
 Un film de enorme emoción

esta vivienda y tal también como un sacerdote de Alcoriza que llevaba diez y seis meses escondido en una paridera en pleno monte alimentándose con unos almorcillos que desdenaría cualquier neceitado y relatan la situación existente en el campo rojo cuya desmoralización aumenta a diario de una manera increíble.

Ahora mismo en Madrid los capitos les comunistas han hecho público un anuncio dirigido a la población civil dando cuenta de que en lo sucesivo se facilitará un hueco por persona y por

semana pero solamente a las familias que trabajen en servicio de los rojos, tal como en fábricas de ornamentos o de municiones. Y para el resto de la población civil que reside en Madrid, pases raciones a granel... de hambre y miseria.

Pero todo lo sufren los madrileños esteicamente puesta su fe en el CAU DILLO y su esperanza en una próxima liberación que llegará cuando se proponga nuestro glorioso Ejército Nacional.

Breve crónica de la situación militar

A los días espléndidos de Primavera que hemos gozado últimamente, han seguido estos durísimos días de fuerte nieve y frío intenso.

Los temporales siempre van contra el más débil, así es que la nieve impone una tregua en el frente de combate, pero ello es peor para el enemigo ya que nuestro ejército se halla mejor dotado que el suyo de medios materiales y con una moral y espíritu muy superior a los rojos. La nieve pues no ha de tener para nosotros otra consecuencia que la de servir de acicate a nuestras mujeres que confeccionan prendas de abrigo para los soldados, que son necesarias siempre en primera línea en todo tiempo, pues un soldado bien abrigado vale más que 10 ateridos; por tanto las mujeres proseguirán sus trabajos de confección de prendas de lana para nuestros soldados que las necesitan en los parapetos.

Pero en el frente que se extiende desde los Prineos hasta Almería quedan amplios sectores en los que el ejército del GENERALISIMO FRANCO no obstante la nieve y el frío, muestra su potencialidad.

En las posiciones de la comarca extremeña de la Serena se ocupó ayer una nueva línea en la que se capturó gran cantidad de fusiles y prisioneros.

Antes tenían los soldados de España situado el enemigo en las alturas de la Sierra, magníficamente defendidas y en posiciones formidables para batir nuestras posiciones; ahora las cosas han cambiado radicalmente; son los rojos los que están en la llanura y los nuestros los que desde arriba los domina con sus armas; esto ha obligado a los rojos a situar sus líneas a mucha distancia de aquella serranía, por lo cual el terreno por nosotros conquistado en Extremadura es mucho mayor que el consignado en los sobrios partes oficiales del Cuartel General.

El Ejército del Sur atacó ayer bri-

llantemente el frente de Jaén en el sector de Porcuna donde realizó una operación rápidamente y con tal exactitud que el enemigo ha tenido numerosos muertos y nuestras tropas sólo han sufrido una baja: un herido leve; nuestras líneas de vanguardia han quedado rectificadas; con la precisión que el mando dispuso y con una prontitud mayor que la calculada por el enemigo dejó en nuestro poder cuantioso material y de este otro botín que acompaña a nuestros soldados los milicianos que en las retiradas se agazapan tras un matorral o un seto para abandonar a los rusos y unirse a las tropas del GENERALISIMO, para poder vitorear a España.

La obsesión mayor de los de Indalecio Prieto es saber poco o menos por donde han de atacar los soldados de España; para calmar esta legítima inquietud ya lo hemos dicho la línea desde Huesca a Almería es objetivo para las tropas del GENERALISIMO y que en cualquier lugar de estos frentes donde la acción se realice, el resultado ha de ser el mismo; el avance hasta donde el mando indique; los hechos con su máxima elocuencia están demostrando la certeza de esta afirmación.

Telegramas

LA OBRA DE LA DELEGACION ROJA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Madrid.—La Delegación roja de la Unión pro Liga de la Sociedad de las Naciones que tiene su sede en dicha capital ha declarado que se va a proponer la discusión y aprobación de tres puntos importantes. La adopción de medidas contra las incursiones aéreas contra las ciudades abiertas, el restablecimiento del libre cambio de las mercancías de la España roja y enviar una protesta contra el reconocimiento del gobierno del general Franco por varias naciones que pertenecen a la Sociedad de las Naciones.

TEATRO LIRICO
HOY MIERCOLES 16 FEBRERO 1938

Función de Homenaje
AL

IMPERIO ITALIANO
Grandioso Estreno

DE LA COLOSAL PRODUCCION CINES ROMA

El Escuadrón Blanco

(Hablada en italiano)
FILM GANADOR DE LA

"OOPA MUSSOLINI"
EN EL CONCURSO DE VENECIA

Película de homenaje a los heroicos pacificadores de Libia

En el mismo programa de complemento

LOS CLAVELES
HABLADA EN ESPAÑOL

RESULTADO DE LAS ELECCIONES CELEBRADAS EN IRLANDA

Belfast.—Los detalles finales de las elecciones celebradas en el Norte de Irlanda han dado los siguientes resultados. De los 52 puestos, 39 de ellos han sido ganados por el partido Unionista que dirige Lord Craigavon. Esto representa un aumento de tres puestos al Partido que ha tenido la mayoría desde el año 1922.

ANTE EL PROXIMO DISCURSO DEL CANCELLER HITLER

Londres.—El "Daily Mail" escribe un artículo muy interesante en su número del martes por la mañana en el que declara que se está preparando una nueva era en la Historia del mundo el próximo domingo cuando el Canciller alemán Hitler pronuncie su discurso en el Reichstag.

El periódico sospecha que en dicha alocución el Canciller se referirá con gran extensión a las conversaciones que tuvieron lugar en Berchtesgaden. Con dicho motivo el "Daily Mail" recuerda los días lejanos cuando las dos monarquías tenían su política semejante lo cual va a abrir la puerta

que conduce hacia el Sureste de Europa.

LA SITUACION POLITICA EN GLATERRA

Londres.—El semanario "People" declara que el consejo de ministros que se reunió el lunes en Londres tuvo por exclusividad el buscar una solución a las divergencias que existen en el Gobierno de ministros referente al asunto de las relaciones con Italia.

El periódico "Sunday Dispatch" declara que en el caso de que las divergencias se aumentasen y se algunas dimisiones de ministros entonces el presidente Chamberlain se vería obligado a anunciar elecciones generales.

ALQUILARIA

en Palma o sus suburbios. Habitaciones de 300 ms. propio para invierno. Ofertas por escrito calle Euzkadi, 108 (Ensanche Pza. Toros) Palma.

SIRVIENTA

Se necesita sirvienta para el Hotel Comercial Mallorquín, calle Arabi, 27.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

PARA LOS QUE UTILIZAN LOS SERVICIOS DE LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL

Burgos.—El Delegado del Comité de la Cruz Roja Internacional tiene la honra de poner lo que sigue en conocimiento de las personas que vienen utilizando sus servicios: "La Delegación del Comité de la Cruz Roja Internacional de Burgos quedará clausurada a partir del 15 de Febrero de 1938 y el actual Delegado de Burgos Sr. Brata quedará cesante; únicamente funcionará la Delegación de la Cruz Roja Nacional en San Sebastián, Calle de San Jerónimo número 20 que será la única Delegación que subsistirá a partir de la misma fecha."

"Las personas que deseen obtener noticias de parientes y amigos residentes en la zona contraria podrán dirigirse a cualquiera de las Asambleas Provinciales de la Cruz Roja Española que trasladará las fichas al Comité Internacional de Ginebra para hacerlas llegar a su destinatario."

CRONICA DEL FRENTES DEL SUR

Una vez consolidadas nuestras líneas en La Serena y después de dar un duro castigo al enemigo, esta mañana el ejército del Sur ha dado otro

golpe sobre el subsector comprendido entre Porcuna y Valenzona en donde los rojos tenían unas cotas y se servían de ellas para molestarnos; por esto es que nuestro mando dispuso una operación que ha sido hecha con toda rapidez; tan pronto como los rojos han perdido sus posiciones y cotas nuestros soldados iban recogiendo los muertos que se dejaba el enemigo y lo que es más importante es que la ocupación de estas cotas se asegura la circulación normal por la carretera sin posibles sorpresas, nuestras tropas no han tenido más que un herido mientras que ellos han enterrado docenas de muertos y han dejado en nuestro poder bastante material.

Ya han visto los rojos de que manera el ejército nacional sabe imponerse y es de esperar que han de quedar escarmentados.

SE ASEGURA QUE HA SIDO DESTITUIDO EL GENERAL SARABIA

París.—Llegan noticias de Barcelona que dan como segura la destitución de Hernández Sarabia como jefe de las fuerzas que operan en el frente de Teruel.

Con respecto a esta noticia diremos que se ha celebrado una reunión

en Barcelona en la que han tomado parte Prieto, Santaló, Companys, Negri y otros personajes rojos que se ha hecho en el más profundo secreto y sin que nadie haya podido obtener una referencia.

AGUIRRE, EN PARIS, COME CON LOS COMUNISTAS

París.—En la residencia oficial del gobierno de Euzkadi se celebró un banquete en el que participaron diversos representantes del partido comunista.

Aguirre pronunció un discurso agradeciendo la asistencia de los comensales.

EL PARAISO SOVIETICO.—DECLARACIONES DE UN OBRERO ITALIANO QUE HA VIVIDO 14 AÑOS EN RUSIA

14 años ha vivido en Rusia un obrero que actualmente ha podido salir de aquel infierno, y que pinta la desastrosa situación de Rusia con caracteres imborrables. Cuenta con 40 años de edad y sus declaraciones serán apenas creíbles sus afirmaciones nos fueron confirmadas recientemente también por otro italiano escapado de aquel país.

El individuo en cuestión se marchó a Rusia el año 1924, a Arkangel como

obrero afecto a algunos establecimientos y fábricas de celulosa clara el obrero que en Arkangel sufrió los rigores de invierno con intensidad insospechada; la noche hace interminable, y el frío es terrible. Vivía dice continuamente amenazado por la GPU que energicamente y fusila con la formación de pequeñas inversiones que no pueden llamarse inversiones pues se ha dado el caso de obreros que tenían intención de sentar protesta o acusados de haber cometido un sólo acto de insubordinación; bajo la acusación de enemigos del régimen se pueden perpetrar horribles crímenes; recuerda que fueron fusilados obreros de mi grupo y algunos niños; sigue diciendo la escasez de salario que además se ve amenazado por las contribuciones. Mas los dirigentes deben a sus obreros y más meses y entonces si que un periodo de verdadera libertad unido a que los ciudadanos viven bajo la amenaza constante de los espías y del fusilamiento que haya en todas las poblaciones gran número de contrarios.

están aumentando de manera considerable hasta tal punto que muchos de los que se muestran a las ideas bolcheviques; el ruso se ha convertido y es el más feroz enemigo del comunismo; el elevado coste de la vida y la carencia de artículos de primera necesidad y en especial ropas nuevas, está impulsando en todo el país a manifestarse contra la tiranía de Stalin.

Por ejemplo...

reunión de las Cortes en el Monasterio de Montserrat no significa ningún modo miedo, sencillamente que esta reunión ha producido un gran optimismo en la zona roja y como por las afirmaciones que se hicieron posteriormente los dirigen-

te ejemplo: Vandervelde ha dicho al periódico "La Depeche" del 15 de Febrero, estas palabras significativas: "Es a 200 metros de altura que el gobierno ha convocado las Cortes", y agrega: "Solamente 3 millones estaban enterados de ello", "¿saben nuestros radioyentes el significado de esto, Vandervelde? ¿significado socialista belga."

nos nosotros únicamente quisimos al mundo que los rojos una raza aparte: la barbarie y la guerra en una profunda amistad. ejemplo: En "El Socialista" de Madrid, correspondiente al 30 de Enero de 1938, leemos al fin de la primera columna de su segunda plana: "ya de crueldades bárbaras, que el pueblo las condena." Suponemos que habrá lo que ha escrito "El Socialista" y que mucha debe ser la barbarie en el campo rojo que el periódico

Cuando el citado obrero regresaba a su patria los esbirros de la G. P. U. le han dejado solamente con el vestido que lleva encima; y su viaje ha tardado 5 días, recordándolo como una fecha que será indeleble en mi vida, según sus propias declaraciones. "La alegría que he experimentado al poner pie en mi Patria saneada y organizada por Mussolini es simplemente indescriptible".

dico de tinte rojo tan subido haya podido escribir conceptos tan subversivos para la causa del pueblo.

Conocen nuestros radioyentes a Ruiz Villaplana quien se escapó a Francia para luego incorporarse a la pandilla del gobierno rojo, para esquivar la acción de la justicia nacional, porque había hecho negocios fraudulentos y estafas dignas de un perfecto marxista?; pues bien este es ahora uno de los redactores de "Mundo Obrero", y es él quien ha escrito lo siguiente párrafos.

Por ejemplo: Ruiz Villaplana escribe en "Solidaridad Obrera" de esta manera: "Veo esos desfiles nocturnos que se realizan tan en sombras, pero también veo que el pueblo republicano no puede hacer frente al fascista: estamos atravesando unos momentos apurados y aún desesperados. No podemos ganar la guerra contra los enemigos del pueblo si los oficiales que han de mandar a nuestras tropas se marchan al frente a regañadientes y dando voces siniestras, porque saben que cualquier día pueden aparecer muertas víctimas de nuestros elementos de los batallones; mientras dure esto no podremos con el fascismo."

Anedotario del soldado

historia es bella como el colodrillo del Santo de Asís con el lobo; este caso fué también un hijo del fraile quien sostuvo un colono con una fiera imunda. Hay en frentes y junto a nuestros soldados, sacerdotes y frailes que rezan ante las breves treguas del fragor del combate y de calma de las acciones.

Un fraile franciscano vió a uno de los monstruos de acero que se ha quedado aprisionado en una mina; sus motores hacían esfuerzos desesperados para poder salir del agujero, pero todo era inútil; los soldados de aquel carro ruso blasfemaban, y estaban aterrados de frío por los numerosos del peligro que les amenazaba; pronto nuestros soldados vieron aparecer una sombra que se dirigió rápida hacia el monstruo; era el soldado que no era portador de más que de la de una pistola automática del 9 que no sabía manejar. En un lugar a cubierto de las ametralladoras se colocó nuestro fraile dando unos golpecitos al monstruo de hierro les dijo a aquellos robots blasfemos: "No somos malos po-

deis rendiros que no os haremos nada; al contrario os reconfortaremos". El fraile estaba amansando a la fiera roja. Se levantó la tapa de aquel monstruo de acero y entonces el fraile encendió a los tripulantes del tanque con un revólver que no sabía manejar, diciéndoles: "Poned los brazos en alto; sino tendré que disparar", rápidamente se cerró la torrecita y los rojos que estaban dentro tramaban para asesinar a aquel buen fraile. El fraile seguía diciendo: "No os haremos nada, entregaos" y así con palabras amistosas pretendía convencerlos, mientras la cúpula o torre giratoria iba dando vueltas encañando con la ametralladora a aquel religioso; los rojos amparados en su superioridad de aquellos instantes, ruidieron escaparse con el tanque. El fraile sorteando el fuego enemigo pudo llegar a nuestras filas y contó toda la historia. Uno de nuestros soldados le preguntó porque no había incendiado el tanque, a lo que contestó que no podía, que no tenía elementos, y aún dijo más, este tanque un día habría de servir para el ejército español.

En el Consejo de Ministros francés se trató de las negociaciones con el Vaticano para la intervención de su S. S. cerca de los gobiernos de Salamanca y Barcelona para evitar el bombardeo de las ciudades abiertas.

Paris. — En el consejo de ministros que ha tenido lugar el martes y que ha durado dos horas y media, el ministro Delbós dió una explicación de la situación internacional política.

Después de mencionar las negociaciones que se están celebrando en el Vaticano sobre la posibilidad de una intervención de Su Santidad hacia los gobiernos de Salamanca y Barcelona con el fin de impedir que se lleven a cabo bombardeos de poblaciones abiertas, el ministro francés se refirió a los acontecimientos que han tenido lugar en Alemania y a las conversaciones que el canciller Hitler tuvo con el canciller austriaco. El

gobierno francés, según declaró va a seguir con atención dichos acontecimientos en la Europa Central. También se refirió brevemente a la cuestión española.

El asunto de la retirada de los voluntarios está haciendo progresos muy lentos. Luego se refirió a la actitud del gobierno holandés sobre el reconocimiento de facto del Imperio italiano sobre Abisinia, declarando luego que la actitud de Francia sobre dicho asunto no variará lo más mínimo por la actitud del gobierno holandés. Francia continuará actuando de pleno acuerdo con Inglaterra en dicho asunto.

Asamblea Nacional de las Organizaciones Juveniles de F.E.T. y de la J.O.N.S.

Fuó presidida por el Ministro señor Fernández Cuesta, quien hizo un bello discurso.

(DE RADIO NACIONAL)

Salamanca. — Después de la sesión de apertura celebrada ayer bajo la presidencia del Secretario general de F.E.T. y Ministro de Agricultura Raimundo Fernández Cuesta, dió comienzo hoy a su primera sesión ordinaria la Asamblea Nacional de Juventudes. En ella el Secretario Nacional de O. J. hizo una breve exposición de las tareas realizadas por la Delegación nacional hasta el momento y señaló el alcance de este Congreso, que ha de marcar las normas generales por que habrá de regirse la Organización Juvenil, cuya gran importancia quedó tan bellamente destacada en el discurso inaugural de Fernández Cuesta.

El Sr. Fernández Cuesta marcó importantes orientaciones a las juventudes. Estas juventudes nuevas formadas en nuestro espíritu —dijo el Ministro de Agricultura de nuestro Gobierno Nacional— van a ser la mejor garantía de que los esfuerzos de quienes luchan en las trincheras no

quedarán defraudados. Hay que preparar militarmente a la juventud, encuadrándola en batallones donde ejercitarse en las virtudes marciales. Y paralelamente han de existir el Sindicato Universitario, para aquellos jóvenes que han de dedicarse al estudio, y el de Aprendizaje para los que hayan de consagrarse al trabajo manual.

Anuncia que en el futuro la única entrada posible en la Falange será a través de la Organización juvenil. Esta entrada tendrá lugar de modo efectivo después de cumplir el joven el servicio militar, para el cual constituirá una gran preparación la citada organización juvenil.

Aseguró que la educación de las generaciones venideras de España será fiel a la tradición católica. Esta educación engranará en la educación religiosa parroquial, que de este modo alcanzará la importancia que merece.

España y el Mundo

(DE RADIO NACIONAL)

El periódico francés "La Petite Gironde" que, en efecto, nos resulta demasiado "petite" se pregunta en un reciente artículo el número de Españas en que se divide España. Después de resucitar la vieja injuria francesa, que marea el comienzo del Africa en los Pirineos, y que asegura que los ibéricos nos agrupamos en cábilas y nos subimos a los árboles, deduce concretamente que en la península hay cinco Españas, ni una más ni una menos, y se queda tan tranquila. Si no fuera tan "petite" la invitaríamos a acercarse a los pechos de nuestra juventud para percibir cómo brota en ella este grito de honor y de guerra: "¡España Una, España Grande, España Libre!". Pero es muy pequeña la "Petite Gironde" para meterse con nosotros. Aunque bastaría un millón de francos (lo cual es muy poco al cambio actual) para hacerle cambiar de opinión y comprar las plumas de los caninos escritores que en ella escriben, para que dijeran en sus columnas que nuestra España es una nación libre, poderosa e invencible, no podemos hacer esto porque los millones de la España nacional no pueden invertirse en la compra de chantagistas y tarsantes, sino precisamente en todo lo contrario: en exterminalos para bien de la verdad y de la justicia.

Los elementos integrantes del Frente popular, según Nicolau d'Oliver, han fijado definitivamente su posición. Creemos que van a tener que rectificarla a retaguardia.

Según un artículo publicado por V. Grigorovitch en la "Krasnaya Gazeta", órgano del comisariado de Defensa de la URSS, la España nacio-

nal ha recibido de Hitler 60.000 hombres, 800 aeroplanos, 400 tanques y 900 cañones, sin contar el material de guerra y los Cuerpos de ejército alemanes que se encuentran en Canarias y Marruecos. Y como si esto fuera poco, Mussolini ha enviado también a la España de Franco 200.000 hombres, 900 aviones, 600 tanques y más de 1.000 cañones, sin incluir lo que Italia ha metido en Baleares. Y añade muy serio Grigorovitch: Es evidente que sin la intervención militar de Italia y Alemania la República española hubiera limpiado el país de los "bandidos fascistas".

V. Grigorovitch nos ha hecho ruborizar, porque ha denunciado al mundo nuestra vergonzosa cobardía: los catorce millones de españoles de Franco vemos la guerra desde las azoteas. Ni un español ha sido llamado a las armas, los que combaten son los alemanes y los italianos; nosotros nos estamos en casa jugando al "parchís", haciendo solitarios o tejiendo chalecos de lana.

Una cosa no ha dicho V. Grigorovitch, y es ésta: que mientras los fascistas españoles hemos recibido tantos miles de aviones, tanques, fusiles y cañones, Prieto y su banda no han recibido de Europa ni de América nada, absolutamente nada más que telegramas de madrugada y tarjetas postales... de felicitación.

¿Qué pensaríais si unos bandoleros asaltaran en plena City de Londres uno de sus Bancos más poderosos, asesinar a su personal, y se llevasen unos cuantos millones de libras esterlinas? Seguramente, que la Scotland Yard movilizaría sin dilación sus secciones policíacas para per-

WILLAIN & FASSIO
 Compañía Italiana de Navegación
GENOVA
 El próximo día 17 del actual saldrá de este puerto directo para el de VALLA el vapor
"FRANCA FASSIO"
 Cargando carga y pasaje para dicho destino.
 Para informes su Consignatario en esta plaza:
VIUDA DE GUILLERMO PALMER
 VICTORIA, 14 TELEFONO 2124 TELEGRAMAS "PALMO"
 Nota: Las notas de embarque juntamente con las correspondientes declaraciones deben serme presentadas en mis oficinas un día antes de la salida del buque.

AUTO "UPMOBILE"
 Verdadera ocasión, ocho cilindros en línea, sedán gran capacidad, susceptible 7 plazas habiendo recorrido 20 mil kilómetros; estado impecable. Vendido por diez mil pesetas.
 Informes GARAGE GOMILA — Via Roma, 84

seguir, detener y castigar a los malhechores.

Pero, ¿qué pensaríais si el "Times" publicara un suelto diciendo: "Las partidas "leales" (o "gubernamentales") que asaltaron ayer el Anglo-American Bank y asesinaron a 43 personas, apoderándose de 8 millones de libras, tuvieron que enfrentarse a los pocos momentos con los verdugos de la Scotland Yard. Estos, provistos de armas automáticas salieron en persecución de los asesinos gubernamentales, los que convenientemente esposados fueron conducidos a la prisión..." ¿Qué pensaríais del "Times" que informara así a sus lectores? Pues, que se había vuelto loco. Y, sin embargo, esto es precisamente lo que el "Times" hace al llamar a Franco y sus ejércitos, "insurrectos", mientras que a los incendiarios y a los asesinos secuaces de Durruti, Ascaso, García Oliver y Martí los llama "gubernamentales" y leales...

Que Dios libre a Inglaterra de esos "leales" y le depare los servicios de los que el "Times" llama rebeldes e insurrectos...

¿Olvidáis, rojos incautos, que Ru-

CRONICA

por Justo Manuel Sevillano

(DE RADIO NACIONAL)

Una de las revelaciones de esta guerra es el Alférez provisional que es la gran revelación de nuestro Ejército. Muchachos de la clase media que constituyen una de las grandes reservas morales de España, que han acudido al servicio inteligente de las armas. La España de Franco cuenta con un formidable Ejército del que son flor y heroísmo, los alféreces provisionales. Los soldados han encontrado sus conductores inmediatos en esos muchachos que constituyen una aristocracia natural, en breve plazo de tiempo adiestrados en la técnica castrense, dotados de virtudes y veteranía desde el primer día, pues las Universidades, pasaron al campo de batalla donde la guerra tiene toda la cruenta complicación de los modernos medios de combate.

Hoy me emocionó el rasgo de un Alférez que quisiera contribuir a divulgarlo. Refleja como es el espíritu de la nueva España que liga con indiscutible lazo a cuantos, desde el humilde soldado hasta el General, ofrecen su vida por la patria, cara al enemigo. He aquí como se recoge el rasgo de un Alférez provisional en nota facilitada por el Excmo. Sr. General jefe del 5.º cuerpo de Ejército de operaciones: "Un Alférez del Ejército cede la mitad de su paga, o sea 208 pesetas desde el mes próximo y sucesivos, hasta el final de la campaña, para que dividida en dos partes iguales se invierta en satisfacer una atención mensual de 104 pesetas a los familiares más necesitados de dos soldados o cabos, de cualquier arma o cuerpo, muertos en el frente de Teruel. Quien lo solicitare se dirigirá por escrito a mi autoridad antes del día 28 del corriente citando la fecha y lugar del fallecimiento del soldado; batallón, o unidad a que pertenecía, parentesco que le une con el solicitante y verdadera situación económica de éste, esta última certificada y detallada por las autoridades de la localidad".

El heroico General Moscardó al dar cuenta del rasgo, ha hecho pública la carta que dirige a quien tan bello gesto ha tenido. Dice así: "Carta

sia vigila? ¿Qué Rusia aplasta implacable a quien se siente con hombría para resistir a su política imperialista? ¿Habéis olvidado las matanzas de los faístas y de los del POUM?"

El imperialismo bolchevique ha tejido su red y en ella caerán todos los que no sean ortodoxos...

Pero antes llegará Franco para libertar a todos los españoles.

En los altos círculos intelectuales europeos se inventa la especie según la cual Bruno Alonso, comisario superior de la Flota republicana, será propuesto para el Premio Nobel de la Paz, porque es el primer caso de un almirante que ha convertido sus naves de guerra en asilos flotantes para inválidos y en casas de socorro al servicio de los pueblos.

"El Diluvio" de Barcelona dice que los "facciosos" nos encontramos en un callejón sin salida, en el último grado de la desesperación. En cambio nosotros decimos que los gubernamentales están de vacaciones y hacen un viaje de recreo por el Mediterráneo.

abierta de un General a un Alférez. Señor don Constantino Ramos Ordóñez, Alférez provisional. Mi querido amigo y compañero: He leído la carta con emoción y admiro su gesto que refleja los nobles sentimientos de cariño hacia nuestros incomparables soldados. Cede Vd. a los familiares de dos soldados o cabos, muertos en el frente de Teruel, la mitad de su modesto sueldo mensual. Es decir, que dentro de los azares donde ofrece Vd. su vida por España, no se olvida de los que la entregaron ya con la abnegación y desprendimiento de nuestros soldados. Dios se lo pague. No es un granito de arena, como Vd. dice, lo que aporta con su acción, sino un pilar formado por los más nobles sentimientos de nuestro espíritu español y como tal inmovible, que servirá para asegurar la solidez y grandeza de España construida sobre ellos. Para conseguirlo bastaría que con difícil sencillez, que el ejemplo de Vd. cunda y se propague entre los que con más disponibilidades y menos méritos, pueden imitar su gesto inundando así de amor y gratitud el ambiente de la España que nace. Dios y España se lo premien. Le abraza orgulloso su General, José Moscardó. Rubricado. Zaragoza, 15 de Febrero de 1938, segundo año triunfal."

Así renace España. El Alférez parte el pan con el soldado en el servicio de la virtud, por cristiano y auténticamente español. El Alférez provisional, es la juventud y lo mejor de España que se ha puesto en pie, jerrarquía primera de una escala ascendente en cuya cima el Caudillo es una personalización de las virtudes castrenses fundidas con la ciudadanía. Como Alférez provisional, encarnación de las virtudes, del valor y de la moral heroica en la guerra, que derrama su sangre por la salvación del ideal y parte el pan y el haber con el soldado, como este Alférez del que el heroico defensor del Alcázar ha hecho tan cálidos elogios en su carta abierta.

JUSTO SEVILLANO

Crónica internacional

Tres asuntos en uno solo

(DE RADIO NACIONAL)

Observando la casi totalidad de la prensa internacional, tres asuntos ocupan actualmente la atención del mundo, tres temas que si bien a primera vista parecen ser absolutamente independientes, no dejan de tener lazos de unión de no escasa importancia. La situación política rumana, la visita del canciller austriaco a Hitler y los rumores de un posible acercamiento italo-inglés.

La situación política rumana es de cada día más interesante. ¿Qué hay tras la retirada tejida por el filo-

fascista Goga? ¿Estamos ante una maniobra inglesa o ante una habilidad del rey Carol? No se crea aventura suponer en Inglaterra una preocupación grande ante la posibilidad de un aumento de la inmigración judaica en Palestina, cosa que sería inevitable si el gabinete Goga quisiera llevar a la práctica los propósitos antisemitas, que son lo único que permite considerarlo como un gabinete de tipo totalitario.

Por otra parte a la fina sensibilidad política del rey Carol no podía ocul-

CRONICA

por el Tebib Arru

(RADIO NACIONAL)

El tiempo sigue con mal cariz en el frente de Teruel, con mucho viento, nubes bajas y sobre todo, mucho frío. Un día como para estarse en la camilla en torno a un brasero que ¡ay quien lo pillara! Pues bien, para que vean Vds. lo que son los rojos, en un día como éste se les ha ocurrido atacarnos por el sector de Vivel del Río.

Si hay algo que pueda dar exactamente la medida del desconcierto que reina en el campo enemigo es esta insensata intentona de hoy. Entre los 352 prisioneros que hemos hecho en este día, figura el comandante jefe de una brigada, al que se ha cogido con su estado mayor, y naturalmente, con la documentación correspondiente a la operación de hoy.

En las órdenes se decía a este jefe que a todo trance, costara lo que costara, tenía que apoderarse de las posiciones de Vivel del Río, que se daba como objetivo porque sin ellas el ataque fracasaría, anunciándole además, que la batalla iba a ser general en toda la línea del Alfambra y tendría constante apoyo su columna de artillería y aviación roja. Pues bien, el ataque general se ha reducido a un amago de dos divisiones: una por las rampas de La Muela y otra por el sur de Segura de los Valles. Pero en el resto de la línea no se ha movido ni un solo soldado y en cuanto al apoyo ofrecido, solo han sonado 50 cañonazos y la aviación roja no ha hecho siquiera intención de remontarse en el cielo de este frente.

No cabe mayor insensatez en el mando rojo que repetir las estúpidas maniobras y pretender cortar un saliente de nuestra línea, metiéndose para ello en una bolsa profunda, en la que les hemos dejado entrar serenamente, apretándola después, dejando dentro a los incautos atacadores.

A las tres y media de la tarde ya teníamos en nuestro poder 300 prisioneros, ésta suma se duplicará seguramente al final de la jornada, porque el que esté vivo, como no sea para entregarse, no podrá salir de ella. Total, un nuevo fracaso y otras dos divisiones rojas destrozadas, la 70 y la 34, y con éstas van 7, sin que hayan podido reconquistar una pulgada de terreno, medio millar de bajas y alrededor de 400 prisioneros, con las pérdidas de material correspondientes.

tarse el carácter efímero de aquel gobierno pseudo-fascista, destinado al fracaso ante el recrudecimiento de las luchas políticas. Entonces tuvo la idea de formar un gobierno presidido por la autoridad moral y religiosa del patriarca Miron Cristea, con la colaboración de los anteriores presidentes. Si tenía éxito la solución, sería un triunfo del monarca; y si fracasaba quedaría abierto el franco camino para el movimiento de los "Guardias de Hierro" con su lema "Todo por la Patria" y absoluta fidelidad al rey: lo cual sería igualmente un triunfo para el monarca. Así están las cosas en el momento presente.

Con respecto a la entrevista Schussning-Hitler, no se sabe nada en concreto porque ha sido expresa voluntad del Führer no dar a conocer sus resultados antes del discurso que quiere pronunciar ante el Reichstag el próximo día 20. Discurso que ha de ser la síntesis de la situación política alemana actual en relación con Europa y con el mundo y en el que se reflejará no sólo la situación con respecto a Austria, sino a Rumanía, a Inglaterra y a Italia de un modo muy particular.

Con respecto a las conversaciones entre Eden y Grandi, continuación de las sostenidas en Enero y Julio de 1937, no puede dudarse de que han de ser favorables a la cordialidad entre las dos naciones, teniendo en cuenta los últimos incidentes ocurridos en el Mediterráneo. La comunidad de intereses que de cada día se acentúa más entre los dos Imperios.

Y todo ello ha de converger de un modo indudable en el próximo discurso del canciller alemán, que es, desde hoy, el centro de interés de la política del mundo.

Lo curioso de la jornada es la actitud con que en ella se han engañado los rojos. Cualquiera mal podrá, con razón, suponer, que se trata de estos pequeños contraataques y reacciones, es porque los rojos llevan concebido el aprovechamiento cualquier ocasión para lanzarse a las filas; pretenden así acabar amareciendo que están sufriendo los rojos las armas con gran fiabilidad y con visibles muestras de ser que no deja lugar a dudas, actitud da idea exacta del estado de su espíritu poco inclinado al triunfo. No crean Vds. que estamos de acuerdo con Sarabia y Rojo. Les juro Vdes. que no aunque les parezca el resultado de estos días, lo contrario es que no dan más de sí, los pobres ¿qué le van a hacer? Por si acaso guen órdenes de Prieto para preparar el final que el famoso ministro de defensa de la España roja ya por descontado; porque después de este desastre de Teruel os aseguro que don Inda clamará para inter "Acabemos de una vez, que para cada salud más vale morirse".

EL TEBIB ARRUM

RIALTO

JUEVES PROXIMO

Universal Films presentará la producción de estreno

La incomparable Yvonne

con Ricardo Cortez

Dorothy Page

En el mismo programa:

VARIETE

con Annabella y Jean Gabin

HOY DESDE LAS 3'30

Viaje de Novios

por Brigitte Helm

Albert Prejean

El Baile del Savoy

con Gitta Alpar

MODERNO

HOY A LAS 3'30

KEN MAYNARD en

Con música y astucia

La isla del Tesoro

EN ESPAÑOL

con Wallace Berry

Jueves: Estreno **LA INCOMPARABLE YVONNE**, Ricardo Cortez y Dorothy Page. **LUNA DE MIEL PARA TRES** Sayll Eilers, Zasu Pitts.

Artículos de Goma

Amiantos y Emapequetaduras

SUELAS de GOMA

Reparación de Neumáticos

Cámaras

Casa Odina

(Junto Paseo Borne)

DINAMO

10 H. P. Se vende. Informarán en la Administración.